



## 安全理事会

UN LIBRARY  
JUN 11 1990  
UNISA COLLECTIONDistr.  
GENERALS/21346  
7 June 1990  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1990年6月6日

伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表  
给秘书长的信

关于1990年5月23日伊拉克常驻联合国代表的信及所附1990年5月3日《华盛顿邮报》关于1990年3月18日哈拉卜贾城的伊拉克库尔德人遭受化学武器屠杀这一种族灭绝罪行一文,我谨声明如下:

待到事过境迁之后再试图嫁罪于人,这是最常用的伎俩。伊拉克常驻代表的信及所附文章,亦即其自说自话的公关宣传成果,正是如此伎俩。

1988年5月,伊拉克政府在其战争罪行的黑记录上又加上一件终极罪行:向其人民施放毒气,在对抗库尔德异议分子的荒谬借口下,杀死了5000多名伊拉克库尔德男子、妇女与儿童。世界深为震惊。各国纷纷谴责巴格达,同时库尔德人也纷纷涌入伊朗伊斯兰共和国,急切需求紧急医疗救护。安全理事会1988年9月4日第S/19726号文件绘影绘形地记述了伊拉克这一可怖的种族灭绝行径,联合国秘书长也于1988年3月25日就此发表了一份公开声明,其中说:

很不幸,有相当多的,最为严重的公开证据表明,伊拉克军队在过去几天中再次使用化学武器,造成重大伤亡,其中包括伊朗和伊拉克平民。

为此,红十字国际委员会(红十字委员会)表示随时可赴伊朗伊斯兰共和国紧

急救护化学武器的受害者，化学武器杀死了苏莱曼尼亚省众多平民。（红十字委员会1988年3月23日第1567号新闻稿。）

国际社会对伊拉克使用化学武器毒死本国人民的愤慨远超出国际组织的公开声明。五大洲众多国家发表声明谴责伊拉克在哈拉卜贾及其周围使用化学武器。

伊拉克常驻代表要求将此文件作为安全理事会文件分发，这又证明伊拉克承认在哈拉卜贾广泛使用化学武器，因为《华盛顿邮报》1990年3月3日的文章无论多么不可靠，终究明确写道：“伊拉克于1983年开始对伊朗军队使用毒气”，伊拉克于1988年“战争结束前广泛使用了致命化学毒剂”，以及“哈拉卜贾大屠杀成为伊拉克化学战的最可怕的象征”。

该文取材于可能全真或全假的情报来源，毫无根据地指责伊朗伊斯兰共和国政府，认为伊朗伊斯兰共和国也使用化学武器。该文在此有两大漏洞：它无书面根据，也不符合事实。该文完全根据其作者所称的一份“国防部研究报告”。1990年5月7日，五角大楼发言人格里茨上尉在回答有关该文的问题时否认有这样一份关于两伊冲突的报告存在。第二个漏洞是该文的推理认为，伊朗伊斯兰共和国1988年3月20日宣布哈拉卜贾许多受害者死于氰化物中毒，由于伊拉克并未使用氰化毒气，所以伊朗伊斯兰共和国一定在哈拉卜贾使用了氰化物。

这种推理首先就逻辑不通，事实上也错了。伊拉克拥有氰化物，它不仅在哈拉卜贾，而且在其它地方也使用过氰化物。伊朗医生和毒物学专家在临床测定化学毒物以及治疗1983—1988年伊拉克化学战受害者方面获得了大量经验。他们对伊拉克所使用化学毒物种类的初步结论通常均为国际独立专家小组所证实。这些专家均在受害区域进行过现场调查并在欧洲对其采样进行过实验室试验。1988年3月20日宣布伊拉克在哈拉卜贾使用化学武器一事亦不例外。

独立专家的现场调查和/或在伊朗伊斯兰共和国境外对伊拉克使用化学武器的受害者的临床治疗，均证实伊拉克使用了氰化物。下列报告仅属其中两例：

(a) 荷兰 Artesen Zonder Grenzen MSF 关于下列专家调查伊拉克使

用化学武器的报告(第11页)

J. de Milliano 先生, 医学博士, MSF 主任, 阿姆期特丹,

R. Moreels 先生, 医学博士, MSF 主席, 比利时,

H. D. Dons 先生, 毒物学实验室药剂师, 根特大学。

(b) 根特大学关于伊拉克使用化学武器的受害者采样报告(No. 88/NY/PJ 881), 其结论认为使用了或其衍生物如氰氯化物(第6页)。

该文件指责伊朗伊斯兰共和国使用化学武器实属荒谬。它无非是令人不齿地滥用了伊拉克的一个公关宣传工具, 为短视的政治利益而歪曲历史。这完全是无中生有, 急切地试图粉饰伊拉克在八年强加给我们的战争中的形象。伊朗伊斯兰共和国政府完全拒绝这种毫无根据的指责, 并认为这类骗人的公关会伎俩无论如何也减轻不了伊拉克罪魁的责任。

请将本信作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

卡迈勒·哈拉齐(签名)

-----